



SZABADSÁG



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napló, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 255. SZÁM.

HARMINONEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, csütörtök, 1923, november 1.

THIRTY-FOURTH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

JAPÁN ÚJ PROBLÉMÁI

TOKIO, október 30. — A japán kormány és a japán képviselőház nagy problémák előtt áll. A kormány egy rekonstrukciós programot dolgozott ki, amelynek alapján fel akarja építeni a rombadőlt városokat, amelyek a legutóbbi rettentő földrengésnek áldozatul estek és amelyet a földrengéstől megvédő földrendező munkák miatt megrendült japán néphez akarják oltani az életbe vetett hitet.

A kormány erősen számít arra, hogy ennek a programnak a keretében a kormány a keresztszünetben megnyeri a nagy tömegek rokonszenvét. Annyi bizonyos, hogy a Yakamoto kormány eddigi működésével nagyban rászolgált arra, hogy népszerűségét állandósítsa.

Mielőtt azonban a kormány rekonstrukciós programját végrehajthatná, ahhoz a japán képviselőház jóváhagyása szükséges. Ha az ellenzék túlságos erőszakos akar élni az obstrukció eszközével, abban az esetben a kormány hasonló erőszakos eszközökhöz folyamodik — a nép jogainak kiterjesztése érdekében.

A leglényegesebb probléma — a japán kormány népszerűségének talán ez a próbája — hogy a földrengésokozta károkat következtében beállott rekonstrukciós munkákért ki fog fizetni. Bizonyos elemek azt hangoztatják, hogy a kiadások legalább a felét fizesse a császári kormány.

MEGOLDHATÓK A HADIKÁRPÓTLÁS BONYODALMAI

Coolidge elnök nem osztja a kongresszusi engesztelhetetlen aggodalmait.

JÓ UTON AZ ÜGY.

A kormány várja az angol kormány hivatalos értesítését.

WASHINGTON, október 30. — A törvényhozás úgynevezett engesztelhetetlenei tudvalevően nincsenek megelégedve Coolidge elnök hadikárpótlási programjával, amely szerint Amerika részvételével szakértői bizottság állapítsa meg Németország fizetőképességének határát.

Coolidge elnök ugyan nem nyilatkozott hivatalosan Medill McCormick illinois szenátornak tegnapi nyilatkozatára, amelyben a kormánytól számon kéri a hadikárpótlási politikáját, azonban nyilvánvaló, hogy ez a nyilatkozat, a maga kétségeivel az elnök álláspontját nem tudta megmáskítani. Ez az álláspont reményteljes volt és a tegnapi nyilatkozat ellenére is reményteljes maradt.

Az Egyesült Államok kormány most várja az angol kormány hivatalos értesítését arról, hogy az összes érdekelt országok meggyeztek a felhívást arra, hogy a hadikárpótlási Államok kormányának meg kell adnia a hadikárpótlási tervet.

Little Valley, O., okt. 30. — Egy péküzletben tűz támadt tegnap s öt üzleti épületet elpusztított, amikor a meg tudták fekezni. Az anyagi kárt 100.000 dollárra becsülik.

AKI VISSZAÉLT A HATALMÁVAL

Elfogatási parancs a volt loraini közbiztonsági igazgató ellen.

LORAIN, O., október 30. — Vagyonroncsolás és jogtalan fegyverhasználat vádjai alatt ma letartóztatták Frank Klady volt loraini közbiztonsági igazgatót, aki jelenleg állami italtilalmi tiszt.

Az elfogatási parancsot ellene Antoine Piatek iteni lakos vette ki, aki szerint Klady berugta a lakásának az ablakát, azon halott be és revolverrel fogott Piatek feleségére.

A loraini rendőrök a reggeli órákban, amikor még ágyban volt, kézbesítették az elfogatási parancsot a volt főnököknek. Másfélóra hosszáig volt a fogházban, amikor is kiengedték azzal, hogy november nyolcadikán tárgyalásra kell megjelennie.

Klady szerint a hajszá ellen csak bosszu műve, azért, mert a helyi hatóságoktól függetlenül iparkodott megtisztítani a várost a szeszszeszépszektől. Klady 1922-ben lett közbiztonsági igazgató és a polgármester ez ősszel fosztotta meg szeszüzletét tárgyalások után a hivatalától.

LONDON ELFOGADJA PÁRIS FELFOGÁSÁT A NEMZETKÖZI SZAKÉRTŐ-KONFERENCIÁRÓL

Az angol kormány elfogadta azokat a megszorításokat, amelyeket Poincaré a német fizetőképesség szakértői megvizsgálásához fűzött. — Amerikait kívánnak a bizottság élére.

ÚJ NAGY NEMZETKÖZI KONFERENCIA MEGTARTÁSÁT REMÉLIK.

Az Egyesült Államok kormányja hajlandó kiválasztani a szakértői bizottság amerikai tagjait, akik azonban nem lesznek hivatalos delegátusok.

LONDON, okt. 30. — Európa az Egyesült Államok segítségével újabb kísérletet tesz, hogy megoldja az örökös bonyodalmat.

Az angol kormány ma elhatározta, hogy elfogadja azokat a megszorításokat, amelyeket Poincaré miniszterelnök a szakértői konferencián való részvételhez fűzött. A washingtoni angol követ ma este távirati utasítást kapott, hogy értesítse Hughes külügyminisztert a kormány határozatáról. A határozat így hajlandó részt venni az angol szakértői konferencián.

amely Németország fizetőképességét fogja megbecsülni s amelynek megtartását Hughes külügyminiszter már tíz hónappal ezelőtt vasatba hozta, amikor az angol külügyminiszter az európai ügyekben való részvételre hívta fel az amerikai kormányt.

Ha minden jól megy, a szakértői bizottság megalakulhat, mielőtt az angol birodalmi miniszterelnök elhagyja Londont. Sőt remélik, hogy Franciaország sulyos megszorításai ellenére is, a szakértői tanácskozás olyan konferencia összehívására fogják vezetni, amelyet Washingtonban, vagy másutt fognak megtartani s amelyen a hatalmas semleges államok, mint az Egyesült Államok az egész európai helyzetről elmondhatják pártatlan véleményüket.

Sir John Bradbury, a jövételi bizottság angol tagját megkérdezték, hogy mi a véleménye a szakértői konferencia megtartásához fűzött francia megszorításokról. Sir John Bradbury azt válaszolta, hogy bár egyes francia feltételek erősen megfogják nyírnbálni a konferencia jogkörét, mégis úgy érzi, hogy Anglia a feltétlen "nem" kijelentéssel vállalhatja magára az amerikai segítség elvesztésének felelősségét.

Az angol kormánytisztviselőik csaknem kivétel nélkül azt kívánják, hogy a szakértői konferencia elnöke, vagy amerikai bankár, vagy amerikai jogász legyen. A konferenciára Japán is meg fogják hívni.

A jövételi bizottság visszavonul.

PÁRIS, okt. 30. — A német kormány legutóbb azzal a kéressel fordult a szövetségi jövételi bizottsághoz, hogy a német fizetőképességre alkotott felfogását a bizottság elé terjeszthesse. A jövételi bizottság ma egyhangúlag úgy döntött, hogy amíg nem nyer további felvilágosítást a szakértői konferenciára vonatkozó tárgyalásokról, nem fogja meghallgatni a német kiküldötteket.

Egyes delegátusok eleinte azt javasolták, hogy tekintet nélkül a javasolt szakértői konferenciára, a bizottság folytatassa munkáját. Sir John Bradbury az angol megbízott azonban kifejtette, hogy a bizottság ilyen módon elébe vághatna a nemzetközi konferenciának, sőt annak megtartását is megkísérelhetné.

WASHINGTON, okt. 30. — Azt a kérést, hogy az Egyesült Államok nevezzen ki képviselőt a javasolt nemzetközi szakértői konferenciába, a Hughes külügyminiszter és Lord Curzon között folytatott levelezés megszorításainak határain belül, azonnal teljesíteni fogják.

Bár eddig még egyáltalán nem érkezett hivatalos jelentés a konferencia-ter elfogadásáról, nyilvánosságra hozták, hogy Coolidge elnök szerint Poincaré miniszterelnök megszorításai nem hátrának akadályt a terv végrehajtása elé. Az amerikai kormány amúgy is kezdettől fogva úgy fogta fel, hogy csak tanácsadói minőségben megtartott tárgyalásokról lehet szó.

A FOLYÓBA UGROTT AZ ASSZONY A FERRYRÓL.

NEW YORK, okt. 30. — Egy harmóné egyes asszony nagy riadalmat keltett tegnap reggel a Joseph O'Donohue ferygen, amely Green Point és az E. 23rd st. között közlekedik. Belegrogt az East River kellozóvizébe. Kimentette egy vontató hajónak kapitánya, Fred Neiman.

AZ ACÉLTRÖSZT PÓTOSZTALÉKA

Eibert H. Gary teljes bizalommal tekint az ország jövője felé.

NEW YORK, okt. 30. — A United States Steel Corporation, vagyis acéltrösz, az ország legnagyobb és leghatalmasabb ipari szervezete, mintegy kifejezően a bizalmát a vas és acélipar jövőjében és az ország üzleti életének helyes irányában és kilátásában nyilvánvalóan megelégedéssel és bizalommal tekint az ország jövője felé.

Egy ideig úgy tervelték, hogy Ottó királyt Angliába fogják küldeni. Ezt a tervet azonban elvetették, mert nem találkoztak sem Zita királyné, sem magyar tanácsadói helyesléssel.

KONFERENCIA FOG HATÁROZNI OTTÓ KIRÁLYFI JÖVŐJÉRŐL

BÉCS, okt. 30. — Ottó királyfinak a néhai Károly király tizenegy éves fiának neveltetése fogja a kótni annak a jelentős konferenciának tárgyát, a melyet Zita királyné osztrák és magyar tanácsadóival a jövő hónapban fog tartani Leguitóban, Spanyolországban. Gróf Apponyi Albert, aki szintén a királyi tanácsadói közé tartozik, maga is részt fog venni a tanácskozáson.

A királyfi jövő neveltetése körül, úgy látszik, újból felismad Ausztria hagyományos féltékenysége Magyarországgal szemben. A királyi magyar tanácsadói Ottó királyfit tekintik a magyar trón egyedüli jogos várományosának s így magyar irányban kívánják terelni neveltetését. Az osztrák tanácsadók ezzel szemben, a régi osztrák alapokra akarják fektetni a nevelés főirányait.

Egy ideig úgy tervelték, hogy Ottó királyfit Angliába fogják küldeni. Ezt a tervet azonban elvetették, mert nem találkoztak sem Zita királyné, sem magyar tanácsadói helyesléssel.

LLOYD GEORGE DEMOKRÁCIÁJA

Anglia háborús miniszterelnöke nagy beszédet mondott Philadelphiában.

PHILADELPHIA, Pa., okt. 30. — Lloyd George, Anglia háborús miniszterelnöke, amerikai útjában elérkezett Philadelphiába, ahol a Philadelphia Forum előtti beszédet mondott a demokrácia jelentőségéről s ama meggyőződéséről, hogy a demokrácia mentheti meg az emberiséget a jelenlegi politikai, társadalmi és gazdasági nyavalyáktól.

Beszéde folyamán megjegyezte, hogy olyan korban, amikor a demokrácia eszméjét sok helyről veszedelem fenyegeti, Anglia és Amerika kölcsönös megértése lehetővé fogja tenni azt, hogy a demokrácia még se legyen pusztán a múlté.

Vázolta az európai viszonyokat s megjegyezte, hogy mindaddig, amíg a demokrácia gyakorlati tere nem érvényesül, szó sem lehet arról, hogy az emberiség rátaláljon a boldogság felé vezető útra.

Majd ama reménynek adott kifejezést — a legutóbbi Hughes-proponcióra célzó — hogy, Franciaország is magához tér a háborús öröletről s olyan politikát fog követni, amely nemcsak Franciaországnak, hanem az egész világnak használni fog.

Lloyd George előadása élénk érdeklődést keltett a közönség körében.

NEM TARTHAT A KLAN PARADÉT

A youngstowni polgármester nem engedélyezte a klan-díszmenetet.

YOUNGSTOWN, O., okt. 30. — Fred J. Warnock ügyvéd és volt polgármester a ku-klux-klan névben ma délután engedélyt kért Reese polgármestertől arra, hogy november tizedikén a klan Youngstownban díszmenetet tarthasson.

A polgármester kijelentette, hogy a paradét nem engedélyezi, akár álarosan, akár pedig álaré nélkül jelennek meg a résztvevők. Előzően, amikor arról értesült, hogy a klan napon Youngstownban gyűlést akar tartani, csak ahhoz ragaszkodott, hogy a menetben álaré nélkül vegyenek részt.

"A városban nagy a klan-ellenes hangulat", mondotta a későbbi rendelkezésének indoklásul a polgármester, "miért is nem volna biztonságos megtartani a menetet."

LÖVÖLDÖZÉS TÖRTÉNT A MEXIKOI PARLAMENTBEN

MEXICO CITY, okt. 30. — A képviselőházban egy politikai vitakösz 'soran revolverrel rántott a karzatlan levők egyikre és lövöldözni kezdett. Egy embert agyonlőtt, többet megsebesített. Elfogták a merénylőt.

TÜZ PUSZTÍTOTT EL ÖT ÜZLETI ÉPÜLETET.

LITTLE VALLEY, O., okt. 30. — Egy péküzletben tűz támadt tegnap s öt üzleti épületet elpusztított, amikor a meg tudták fekezni. Az anyagi kárt 100.000 dollárra becsülik.

VÉRÉS GYLKÖSSÁG OKA LETT HÁROM ÁRTATLAN TOJÁS

Rémis gyilkosság Detroit közelében. — A gyilkos azt állította, hogy az áldozata három tojással becsapta. — Az áldozat elgötélt követelt, mire agyonlőtték.

DETROIT, okt. 30. — Az 59 éves John Riley, Royal Oak közelében levő otthonában három tojás miatt agyonlőtte a 35 éves John Chappet, hét gyermek atyját. A gyilkost a rendőrség letartóztatta és börtönbe zárta.

Egyeszerre csak Riley felkapott egy kést az asztalról és azt Chappre hajította. Az utóbbit a kés meg is sebezte. Majd fegyvert fogott a megdúlt ember és fejbe lőtt a szerencsétlen elülsőlelkét, aki azonnal meghalt.

Nemsokára megjelentek a rendőrök, hogy Riley letartóztassák. Riley a rendőrökre is puskát fogott és az egyik lövés alig néhány lépéssel elérték a homokba furódtak. Majd megjelent a sheriff is az, embereivel és így sikerült Rileyt letartóztatni.

SOKÁIG VÉDEKEZETT A CSEKHAMISÍTÓ GYEREK

Az apja istállójában eltorlaszolta magát, négy óra hosszáig tartotta távol a támadókat. — A sheriffnek azonban megadta magát. — Javítóba küldték.

ESKANABA, Mich., okt. 30. — Masonville townshipben egy Carl Wicklund nevű 15 éves fiú elbarrakodta magát az apja farmjának egyik istállójában és a fegyverrel távolított vagy négy óra hosszáig egy egész sereg összeverődött farmert. Azután megérkezett Tordeur deputy sheriff. Ő nem használt erőszakot, hanem felemelt kezéket ment be az istállóba fegyvertelenül. Ott azután sikerült a fiut rávennie arra, hogy megadja magát.

adja magát. A fiataloknak bírósága a fiut javítóintézetbe nevelésre ítélte.

A fiu atyja arról értesülve, hogy a gyerek csekket hamisított, meg akarta büntetni. A fiu puskát fogott, az istállóba rohant, eltorlaszolta magát és távolította az apját és farmer-társait, míg csak a deputy sheriff meg nem érkezett.

Yelland bírő előtt a fiu töredelmesen beismerte azt, hogy ő hamisította az illető csekket.

MEGRONTJA A GYOMROT AZ EGY DOLLÁROS VAGSORA

BERLIN, október 30. — "Hozzon mindent az asztalomra, amit egy dollárért lehet kapni" — adta le a rendelést egy kis berlini vendéglőben egy jól öltözött és elégedettségében derült idegen. A pincér elrejtette megdöbbenését és megkezdte a kiszolgálást. Levest hozott, előtelt, többféle húst, pocsenyét, bort, sör, tejszót, gyümölcsöt és fekete kávé. Mialatt már a vendég szivarját szívta, a pincér újból hozott egy tányér levest és valamivel később egy lusztét.

"Mit csinál?" — kérdezte a meglepődő és már jól lakott vendég. A pincér udvariasan meghajolt és így felelt: "Közben újból felment a dollár árfolyama."

A LEÁNYOK, ASSZONYOK MINDIG HIUK VOLTAK.

ROMA, okt. 30. — Északolaszország egyik városában, amely civilizált volt már akkor, amikor Páris és London mai helyén vad törzsek kalandoztak. Egy érdekes leletre bukkantak. Egy sírban női csontvázra leltek. A koponyán olyanféle remekszobrász arany fejdíszre akadtak, amint ma hordanak estélyeken az előkelő hölgyek. Volt a csontok mellett több kisebb nagyobb csontpérváza is, amelyekben illatszerek és szépségápolási tárgyak voltak.

MULTILATED

Üldés
 Kéneli segítő,
 ének szent
ÉT.
KAT
 kába teljes fe.
 \$1.00
 \$1.50
LEVELEK
 arfortyam mellett
Bank
COZZLET:
 Second Avenue,
 ar 33rd Street,

Player Pianok
 Beszélőgépek
 részletes leírása
 legújabb lemezek a
 legújabb lemezből
 nek néháyat:
 nek cigányzenét,
 nek kizsármal,
 nek alábbi,
 nek sódo aszonnyól,
 nek.
 nek nek az első álmát
 nek nek az első kis lány,
 nek nek a Columbián,
 nek nek a Fedák Cár szoba.

Piano CO.
 legújabb lemezek a
 legújabb lemezből
 nek néháyat:
 nek cigányzenét,
 nek kizsármal,
 nek alábbi,
 nek sódo aszonnyól,
 nek.
 nek nek az első álmát
 nek nek az első kis lány,
 nek nek a Columbián,
 nek nek a Fedák Cár szoba.

Bank
 Kéneli segítő,
 ének szent
ÉT.
KAT
 kába teljes fe.
 \$1.00
 \$1.50
LEVELEK
 arfortyam mellett
Bank
COZZLET:
 Second Avenue,
 ar 33rd Street,

FÖLD KELL AZ INDIÁNOKNAK

Két, összesen 223 esztendő
 indían jelentette be törzs
 chicagói földigényét.
 WASHINGTON, okt. 30. —
 Potawatomi indiánok, akik
 Mayettaban, Kansas államban
 élnek, jelentek meg tegnap a
 fővárosban, hogy újból vissza-
 költözzék a maguk számára azt
 a földet, amely szerintük, vala-
 mikor az övék volt a amely
 Chicagónak a Lake Michigan-
 re néző partján terült el. A föld
 értéket ők maguk körülbelül
 35 millió dollárra becsülik.
 Az indián küldöttség a 113
 esztendő Nunnemskuból és a
 110 éves Skineway-ból állott. A
 küldöttségek felkeresték Work
 helygyminiszteret s bejelentették,
 hogy a 2,700 főből álló törzs
 számos tanácskozás után elha-
 tározta, hogy részeselet fog kö-
 vetelni ezen az elvesztett terü-
 leten.

A két öreg indián, tolmácsa,
 Oliver Marshall után elmon-
 dotta, hogy mint vitték el őket
 a Michigan tó partjáról 1833-
 ban. Elbeszélte, hogy a törzs
 mindig ott halászott s a kormány
 csak akkor vitette el először
 Davenportba és később Council
 Bluff-ba. Iowa államba. Ezen a
 helyen kilenc évig éltek és az
 után Mayettaba, Kansas költöz-
 tettkék őt.

A követelés története.
 Az indiánok ezután csaknem
 két százdra visszamentek el-
 mondották annak a földterület
 nek történetét, amelyet vissza-
 követelnek. Adataik kissé zavar-
 nok azokba az időkbe, amikor
 csak úgy szólván mindenütt
 az indiánok laktak és halász-
 tak a Lake Michigan partjain.
 Felmutatták azt a szerződést,
 amelyet 1878-ban, Greenville-
 ben, Illinois államban Anthony
 Wayne tábornokkal kötöttek és
 amelynek értelmében a vissza-
 követelt chicagói föld a Michi-
 gan tó körül lakó indiánok bir-
 tokba jutott. Felmutatták a
 1836-bi szerződést is, amely
 1816-ból való. Ez a szerződés
 a Chicopevas, a Miami és má-
 s Lake Michiganban halászó
 törzseknek juttatta a kérdéses
 földterületet. A Potawatomi
 indiánok három részt kaptak a
 területből.
 Az öreg indiánok elmondták,
 hogy ők meg a tópart és a
 Chicago river között húzódo te-
 rületen születtek.

SOK A BIVALY KANADÁBAN

A jövő héten kétezer bivalyt
 fognak kivégezni.
 CHICAGO, Ill., okt. 30. —
 Wainright, Alberta közelében
 olyan nagy számban vannak bi-
 valyk, hogy már "főlölegesség"
 váltak, mondják a bivalyszakér-
 tők és ők ugyancsak azt is
 mondják, hogy a főlöleg követ-
 kezőben legalább kétezer bivalyt
 esztendőnkön ki fognak végezni.
 Tekintettel erre, nincsen ki-
 zárva, hogy háladáson napján
 a vidéknek, vagy talán
 messzebb vidéknek a népe is
 pulyka helyett bivalysteakot fog
 enni. Azt mondják, hogy ez ün-
 nem eledel s hogy akiket izlik,
 az szereti. Ez viszont általában
 így szokott lenni, hogy ami izlik,
 azt szeretik is. Ebben az
 esetben véletlenül bivalysteakról
 van szó.
 A bivalyk egy részét alkalmat-
 sansít Chicagoba fogják szállí-
 tani a nagy húságó vállalatok
 részére. John C. Campbell, a
 kanadai National Park Depart-
 ment feje ma Ottawába utazott,
 hogy az illetékes ténnyekkel egy-
 ben a kérdésben megállapodásra
 jusson.
 Campbell kijelentette, hogy az
 elmult napokban számyra kelt
 hírek szerint, mintha több hely-
 ről tiltakoztak volna a kanadai
 kormánytól a bivalyk kivégzése
 ellen.

HALÁL AZ ARUHAZ ELEVATORÁBAN.

COLUMBUS, O., okt. 30. —
 Columbus Shoe Company eleva-
 torából kiesett a 19 éves Paul
 Grashel és lezuhant a beme-
 mentbe. A szerencsétlen fiatal-
 ember hálálrazotta magát.

MÁSODIK HET BREITBART
 Cleveland szeneciója.
NAPONTA KATREB
PALACE B. F. KEITH
 THEATRE
 A világ legerősebb embere.

CHICAGOBAN ELFOGTÁK A DETEKTIV IFJU GYLKOSÁT

Röpködtek a revolvergyölkök a moonshine tanyán. — Ki a gyilkos? — Hajsza egy tizenhét esztendő high school növendék ellen, aki megölte a detektivet. — Keresik az apát.

CHICAGO, Ill., okt. 30. —
 Szombaton korán reggel moon-
 shine razzitát tartottak a detek-
 tívok a West Polk Street 914.
 számú házában. A razzia alatt
 erősen röpködtek a revolver-
 gyölkök, aminek következtében
 Lawrence Harnett detektív-
 őrmester az életét vesztette,
 egy másik detektív, Stebe Bar-
 ry pedig veszedelmes meg-
 sebesült.
 A detektív őrmester gyilkosát
 tegnap délután keresték és
 végre sikerült is megtalálni,
 a tizenhét esztendő Joseph Mon-
 tano jr. személyében, akit le is
 tartóztattak.
 A fiút a Grand boulevard és
 E. 40. utca sarkán fogták el,
 mikor nyugodtan sétált az ut-
 cán. Azonnal kivitték a megyei
 kórházba, ahol Barry detektív
 igazolta a személyazonosságát.
 Később kihallgatták a detek-
 tív irodában és minden elkö-
 vettek annak a céljából, hogy
 a fiu információit adjon apjá-
 nak, Joseph Montana sr. hol-
 léteére vonatkozólag.

KÉTSZÁZ ZSIDÓ CSALÁDOT ŪZTEK KI BAJORORSZÁGBÓL

Altitólag nem kivánatos idegenek. — A kiűzöttek között vannak olyanok is, akik a háboru alatt bajor ezredben teljesítettek szolgálatot.

MÜNCHEN, okt. 30. — A
 bajor diktátor utasítására két-
 száz zsidó családot ūztek ki B-
 ajországból s minden, valószínű-
 ség szerint rövid időn belül a
 kiutasított zsidó családok száma
 szaporodni fog. Dr. von Kahr
 diktátor a kiutasításra vonatkozó
 rendeletét azidő indokolta,
 hogy ezek a zsidó családok nem
 bajor honosak, tehát távoznak
 az országból.
 A kiűzöttek között voltak
 olyanok, habár nem bajor hono-
 sak, már régi polgárai a német
 birodalomnak s ezen az alapon
 természetesen magától értelme-
 sen tekintették azt, hogy Bajor-
 országbau lakhassanak. Vannak
 közöttük olyanok is, akik a há-
 boru alatt bajor ezredben tel-
 jesítettek katonai szolgálatot. A
 kiutasítottak sorában vannak
 a galieiai zsidók is, akik
 nemrégiben Ausztriából tettek
 át tartózkodási helyüket Bajor-
 országra.
 A kiutasítottak házáit is lefo-
 galták, azzal az indoklással,
 hogy ezekben a házakban ott-

Ki a rejtkehelyböl.

Ezekkel a szavakkal Norton
 és emberei elhelyezkedtek az E.
 38. és 40. utcák között a járdán
 és várták a fejleményeket.
 S amire vártak, az meghe-
 tősen hamar be is következett.
 Megjelent az ifju gyilkos
 karsu alakja. A fal mellett
 ment, de valami hányverti nem-
 törődömséggel sétált csak, nem
 látszott rajta, hogy legjobban
 rohanni szeretne, menekülni az
 igazságszolgáltatás elől.
 — Hallo Joe, hová mész?
 Ezt a detektív hadnagy mon-
 dta, miközben megfogta a fiu
 karját.
 — Oh, nem megyek sehová,
 felelte a fiu, csak úgy sétálga-
 tok itt az utcán.
 S miatt ezt mondta, meg-
 se rebbent a szempillája. S az
 arca is nyugodt maradt.

Kihallgatás a betegy mellett.

A rendőrhadnagy azután át-
 kutatta a fiu zsebeit és meg-
 győződött róla, hogy nincsen
 nála fegyver.
 Spitott egyet a sip. Előug-
 ráltak a rendőrök a homályból.
 Egy-két perc még és megjelent
 a "koesi".
 A fiu beültették és kivitték
 a megyei kórházba, ahol Barry,
 a sulyosan sebesült detektív

CANTON, O. MELLETT ÉG EGY SZÉNÁNYA.

CANTON, O., okt. 30. —
 Holmes megye legnagyobb szén-
 bányája, amely Millersburgtól
 3 mérföldnyire van, lángban
 áll s ha nem sikerül eloltani,
 teljesen elpusztul. A bányának
 teteje több helyen bezaokadt és
 lángok törnek elő belőle.
 A tüzet az egyik aknában fel-
 állított kályha kihullott para-
 zsa okozta. Amikor vízzel nem
 sikerült eloltani a tüzet, befa-
 lalták az aknát, de ezzel se ér-
 tek célt.
 A bánya, amel John Donald
 tulajdona, 100 tonna szént szok-
 tot termelni napoként.

HALÁLRÁEGT NÉGY GYERMEK AZ ÉGŐ HÁZBAN.

DILLONVALE, O., okt. 30. —
 Frank Andrejeski otthona le-
 égott s a lángok közt elpusztult
 négy kis gyermeke. A négy ál-
 dorotot tegnap közis sirba te-
 mették.

FORD KÉT VASUTI KOCSI CANDYT RENDELT.
 DAYTON, O., okt. 30. — A
 Ford gyárak alkalmazottai az
 idén is megloztogatták Santa
 Claus. Henry Ford egy daytoni
 cukorka gyárnál két vasuti ko-
 csinak kandyt rendelt av-
 val a kikötéssel, hogy karcsony-
 kor való szafosztásra érkeznek
 meg Detroitba.

BÖRTÖNBE KERÜLT EGY ÁLLITÓLAGOS POSTARABLÓ

BATTLE CREEK, Mich., okt.
 30. — A 39 éves Frank Wilson,
 akit avval vádolnak, hogy 1921
 októberében kirabolta az egyik
 losangelesi postahivaltat, rend-
 őrkékre került ütten, s mivel
 25,000 dollár biztosíték s nem
 tud letenni, fogházban tartják.

A VÖLEGÉNY: ÉDESEM, LÉGY AZ ENYÉM!
A LEÁNY: TIED LESZEK ÉDES!
 Így beszélnek az olyan leány-
 nyal, aki szép! Minden leány
 szép lehet, — a szép leány
 még szebbé válik, ha — a
 Dr. Bolgár gyógyszerész-
 féle valódi

Lilliom Szépség Szereket
 használja. Ne mulassa el Ön se sietve megren-
 delni e finom piperecikketek. Krém, Szappan,
 Puder, Tej, teljes készlet bérmentve \$2.10-be
 kerül, tegye borítékba e csekély összeget és
 meg lesz leve me kap érte, szépséget, boldog-
 ságot. Rendelje meg még ma, de csakis ezen a
 címen:

Vörös Kereszt Patika
 8901 Buckeye Road, Cleveland, O.

FELMENTETTÉK A GYERMEKET
 A nyolc éves Donald Miller
 nem oka a nagybátyja
 halálának.

PHILADELPHIA, Pa., okt.
 30. — Az itteni városi bírósá-
 g felmentette a nyolc éves
 Donald Millert az alól a vád
 alól, hogy agyonlötte a nagy-
 báját, egy Roy Miller nevű
 tengerészalászt.
 Roy Miller szombaton érke-
 zett ide a Great Lakes tenger-
 részeti állomásról. Munkásokat
 hozott az itteni hajógyár részé-
 re. Dolganak végezvevel meg-
 loztogatta Donaldot, akit nagyon
 szeretett.
 Donald egyedül volt odahaza.
 Miller tréfaból ráette a gye-
 rek kezére a bilmeseket, mu-
 tatva nekik azt, hogy a folygo-
 kat hogyan szokták megbilmesel-
 ni. Azután elővette a pisztolyát.
 Egyet esztentett a ravaszon,
 hogy vajjon meg van-e töltve,
 azután átadta a gyerekeknek. Do-
 nald ráfogta tréfasan a fey-
 vert a nagybátyjára és elcsattan-
 totta a ravaszt. Egy golyó vé-
 letlenül meg volt a csőben. A
 fegyver elődőrdt és gyomron
 találta a szerencsétlen alászt.
 Roy Miller haldokolva még
 vallomást tett, amelyben teljesen
 tisztázta a fiut.

HA PÉNZÉT biztosan akarja elhelyezni és jól kamatoztatni
 VAGY
Pénzt akar küldeni vagy dollárt kifizettetni az Óhazában
 VAGY
Ki akar valakit hozatni az Óhazából
 VAGY
Hajójegyre, közjegyzői, vagy óhazai okiratra van szüksége

Forduljon bizalommal erre a címre:
SCHWABACH BANKHÁZ
 1345—1. AVE., NEW YORK, N. Y.
 20 év óta áll fenn. — New York állam Bank-
 felügyelőségének ellenőrzése alatt.

TIZENHÉT AMERIKAI HOLT KATONAT HOZOTT A HAJÓ

NEW YORK, okt. 30. — A
 Sapelo hajó hazahozta tizenhét
 amerikai katonának holttestét
 Európából, köztük annak a két
 tisztnek a tetemét is, akik a
 nemzetközi léghajó verseny al-
 kalmával villámcsapásnak estek
 el a hajóról.

Columbia MAGYAR LEMEZEK
 Uj Novemberi Recordok.
 Király Ernő, aki je-
 lenleg az amerikai ma-
 gyar színpadon araja
 sikereit, ismét énekelt
 két gyönyörű magyar
 dalt Columbia rekordo-
 kon. Két igen szép, sze-
 relmes magyar dalt, a
 mely mindenkit elra-
 gad, ha meghallgatja.
 A legjobb magyar
 dalénekesnő, Fedák Sári
 is énekelt az e hóna-
 pi Columbia listán két
 eredeti magyar nótát.
 Minden jó, ha vége jó! Miután a fenti édes-
 bus dalok mellett ugy igazába elszomordtunk,
 kell, hogy táncra is perdüljünk. Huzza már a hi-
 res magyar cigányprimás, Kuppi Józsi, olyan láb-
 alá valóan, hogy aki megveszi ezt a rekordot, az
 addig járja a csárdást, míg csak el nem kopik a
 csizmája, mert a rekord tovább bírja.
 10 inch 75c.
 E 9067 (Váriák, váriák) E 9016 (Te csak szeres) (Bótarócmánk borból a szőlő.) (Kisvárosi székely.) (Zsolt Ferenc bariton.)
 E 9081 (Abagy én szeretlek) (Szeretlek újra rózsák) (Kisvárosi székely.) (Kisvárosi székely.) (Kisvárosi székely.) (Kisvárosi székely.) (Kisvárosi székely.)
 E 9080 (Befejező csárdások.) (Befejező csárdások.) (Befejező csárdások.) (Befejező csárdások.) (Befejező csárdások.)
 E 9042 (Legjobb magyar nóták) (Legjobb magyar nóták) (Legjobb magyar nóták) (Legjobb magyar nóták) (Legjobb magyar nóták)
 E 9041 (Sárga már a rózsák) (Sárga már a rózsák) (Sárga már a rózsák) (Sárga már a rózsák) (Sárga már a rózsák)
 E 9040 (Magyar Hymnus) (Magyar Hymnus) (Magyar Hymnus) (Magyar Hymnus) (Magyar Hymnus)
 E 9015 (Kisvárosi csárdások) (Kisvárosi csárdások) (Kisvárosi csárdások) (Kisvárosi csárdások) (Kisvárosi csárdások)

AZOK A LEGUJABB COLUMBIA LEMEZEK
 Columbia lemezek, rendelje azokat tőlünk, pénzt nem
 kell előre küldeni, csak a kívánt
LEMEZEK
 számaikat tudassa és posta fordultával megküldjük. Kér-
 je nagy árjegyzékeinket lemezekekről. Nálunk az összes
 lemezek állandóan kaphatók.

RESS LÁSZLÓ ÉS FIAI

16 EAST FEDERAL ST., YOUNGSTOWN, O.
 A LEGUJABB ÉS LEGSZEBB FONOGRÁFOK ÉS LEMEZEK
 NAGY VÁLÁSTÉKA NÁLUNK VAN.
 Zongorákra lemezek szép magyar számokkal.
 HEGEDVEK IS KAPHATÓK.
ANDREW J. MOTIKA
 Columbia Fonográf és Lemez Üzlete
 11611 BUCKEYE ROAD CLEVELAND, O.
 VIDÉKEK KERJENEK ÁRJEGYZÉKET!

A LEGUJABB COLUMBIA GÉPEK ÉS COLUMBIA
 LEMEZEK ÁLLANDÓAN KAPHATÓK
Mészáros József
 8321 WOODLAND AVE., CLEVELAND, O.
 a Woodland és Buckeye Road elágazásánál.
 Vidéki megrendeléseket C. O. D. is elfogadunk és azonnal
 elintézzük. Rendelésben írja meg pontosan a lemezek számát.

A legújabb Columbia lemezek
 Columbia gépek állandóan kaphatók
FLEISCHER TESTVÉREK
 2846 Lorain Ave. Cleveland, O.
 Vidéki megrendeléseket C. O. D. is elfogadunk és azonnal
 elintézzük. Rendelésben írja meg pontosan a lemezek számát.

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

MÉG MINDIG LOPKODJÁK A DOLLÁROKAT A LEVELEKBŐL

KORÜBELÜL egy esztendővel ezelőtt igen sok panasz érkezett a postához, hogy az amerikai magyarok leveleit, amelyek dollárokkal voltak béelve, ismeretlen tetesek kifosztották. A postaigazgatóság elegendő vizsgálatot indított, amelynek eredményeként több postaalkalmazót letartottak és árulással vádolták. Azóta már a bíróság is foglalkozott az ügyekkel és több esetben súlyos büntetést rött ki. A postaigazgatóság még ezzel sem elégedett meg, hanem elrendelte, hogy az Amerikából érkező leveleket különös figyelembe részesítsék és az egyszerű leveleket is úgy kezelik, mintha ajánlott levél lenne. Már hosszabb idő óta nem is hallatszott semmi panasz, most azonban a miskolci *Reggeli Hírlap*-ban a következő párt sort olvassuk:

"Balázs Dávid dr. Vörösmarty-utca 42. szám alatti lakos hétfőn délelőtti amerikai rokonától levelet kapott. A levelet fejbontva kézbesítették és tartalma szerint 30 dollárnak kellett volna lenni a borítékban készpénzben és eszékben. Az értékek azonban a levélben nem voltak feltalálhatók. A károsult feljelentést tett a rendőrségen az ismeretlen tolvaj ellen. A rendőrség az ügyben széleskörű nyomozást indított.

Itt említjük meg, hogy hasonló felejtéseket az utóbbi időben egyre sürűbben ismétlődnek."

TELJESEN MEGVÁLTOZOTT A VAGYONMENTŐ VÁSÁR KÉPE

A KÖZÉPSTÁLY LEZÜLÉSE

AZ utcasarkokon nagy plakátok hirdetik, hogy újra megnyílt az Isten tudja már hányadik Vagyonmentő Vásár. A vagyonmentő vásár is amolyan fából vaskarika, amilyen most ugyancsak elég van ebben a megkötözött világban. A vagyonmentés azt jelenti, hogy a valamikor jobb napokat látott középosztályhoz tartozó ember elviszi egy-egy értéktárgyat, szótval a megmaradt vagyonát a zálogházba, ahol elárverezik és a vagyonát megmenekül valamilyen hirtelen megszáradott új csillag a magasztalára.

Ez azonban inkább a humoristákhoz az álláspontja, mert a vagyonmentő vásárra valóban nagy tömegű volt. A középosztályt várattalanul érte a gazdasági összeroppanás és hamarosan nagy mértékűnek nézett el. Mindjárt eleinte ny segített magán, hogy a közügyébe akadt értéktárgyak családtagja. Aki megvette, az tudja, hogy az eladónak nagy szüksége van a pénzre és ez a kényserhelyzetet alaposan kihasználta. Egytizedét nem adták meg ezeknek a kincseknek, amelyek előkerültek az alzótt fátve özött lakások lezárt ajtója mögött. Ekkor került fel a vagyonmentő vásár ölébe és bizony sok emberen segített.

Emlékeztünk néhány ilyen árverésre, illetve az árveréseket megelőző kiállításokra. Amint végigmentünk az elegánsan berendezett teremen, a tekintetőnk folyton elkapta egy-egy művészeti értékű darab. Csak akkor láttuk, hogy milyen gazdagok voltak? A háború előtti statisztikai kimutatók fényesen bebizonyítják, hogy Magyarországon csak a tisztviselő osztály kerest többet, mint a mennyi a létminimuma volt. A tisztviselőnek meg volt az általános műveltségük, hogy a kultúra és a művészet iránt lelkesedjenek. Az anyagi jó mód sem hiányzott, tehát a beosztások akár egy kis múzeumot csinálhattak lakásukból. Voltak vagyonos műveltségek, értékek a vagyonmentő vásárra hozták és az új gazdagok éppen azzal a képességgel, amellyel a vagyonot szerezték, a helyzett gyors felismerésével, rávetették magukat erre az új akcióra. Ugy ellettek, mint a virágokat a méhek. A középosztály vagyona így azután hamarosan gazdát cserélt. Az új gazdagok átadták a künnyen szerzett pénzt, a középosztály pedig megfosztotta magát attól, amit a boldog béke nyugalmas éveiben nehéz munkájával magának össze tudott kuporgatni. De mindennek vége szakad egyszer, ámbarot ugylátszott, hogy a magyar otthonok csak nem akarnak kimerülni. Minden három hónapban rendezhetnek vagyonmentő kiállítás, amelyek sokáig a régi fényekben tündökök.

Elmentünk a most megnyílt kiállításra is. Egy pillantás elég arra, hogy az ember tisztán lásson, most már minden megváltozott. A kimeríthetetlennek látszó kincses kamara is kiürült. Először a kereskedők próbálták az így támadt irt be-

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5.

Telefon: József 63-16.

BUDAPEST OKTÓBER 12

COLUMBUS KRISTÓF, egy génuai származású olasz tengerész, több száz évvel ezelőtt nyugat felé akart eljutni a mesés Indiákra és sok huza-vona, küszködés és intrika ellenére, Izabella spanyol királyné rendelkezésére is bocsátott három szerény kis hajót. A sokat szenvedett, zseniális ember — aki később a feleségét is elvesztette — törhetetlen hittel és akaratallal vitte hajóit: a Santa Mária, a Pinta és a Nina, nyugat felé az óceánra és 1492. október 12-én partot ért a Guanaháni szigeten és elővezette Szent Megváltónak. Columbus Kristóf öt négytíz évvel ezelőtt felfedezte Amerikát, a csodálatos újvilágot és

Simay Ernő, Oserba Dezső, Szalai Sándor és Fornaheim Ernő képviselte, dr. Boros Mór városi főügyész jogi szempontból vizsgálta meg az ügyet. A város tárgyalásokat kezd a Phöbus-szal, amely valószínűleg eredményel fog végződni.

A sikkasztó bankbizományos

Úgye kezd mind nagyobb hullámokat vetni, tiz feljelentés érkezett eddig a főkapitányságra Ernszt József ellen, ezek a feljelentések részletesen ismertetik viselt dolgait. Ernszt József önmaga is bevallotta a tényleges bűncselekményeket. A rendőrség ma elrendelte a bűnügyi zárlatot, jelegette az összes ingóságát, felnyitotta a pénztárakat, fiókokat, azonban csak egész jelentéktelen értékű papírok kerültek elő. A sikkasztó bankbizományos kellő papírfedezet nélkül

hihetetlen arányú kontremin-manipulációt hajtott végre, amelyhez hat-hét milliárd értékű papíros is keves lett volna.

Ehez a manipulációhoz heti egy százelek kölcsönjéért papírok vett fel, azokat saját piacra dobott részvényekként szerepeltette s a kölcsönvett papírokat elcsikkasztotta. Ezzel az ügyvel kapcsolatban összemolt a Garai Testvérek bankbizományi ügy is, amelynek két egytulajdonos, Bokszér Ernő és Kálmán Zoltán őrizetbe vette a rendőrség. Négy-öt száz millió koronát sikkasztott el, amit cigányra és posztorra költötték. A két cigányt kényhamisítást követelt el és szőzhatven millióért válománokat, ékszereket, briliánsokat vásároltak, amellyel valószínűleg külföldre akartak szökni.

A drágaság irama

Örült lendületet vett. A mézárások és hentesek valóságos árdrágítási támadást indítottak a vásárló közönség ellen. Rendkívül emelkedett a borjúhús és a disznóhús ára, de különösen a disznósír árának emelkedése kétségbevitte, amely átlag kétezer koronával emelkedett. A húsdarabok szinte bűntudással folynak s nem halljuk hírt, hogy a kormány az amerikai hússal már egyszer sikeresen megoldott kérdést amerikai fagyasztott hússal behozatallal és kiállításával meg akarná oldani. Az ültözök ezekre ugyanakkor olyan árat mutatnak, hogy az emberek már nem is bosszankodnak, sem nem dühöngenek, hanem egyszerűen mosolyognak rajta, de ez a mosolygás a végső elkészítés akasztófahumora.

A tözsde

ma ületetlen volt, az irányzat elanyhult, amit külső és belső befolyások okoztak. Az árfolyamok tartottak voltak.

Meghalt Karczag Vilmos

magyar származású bécsi színigazgató, aki rendkívül érdekes és sikeresen kezdte a karrierjét fútt meg. Pályáját mint debreceni hírlapíró kezdte és mint dagasztó bécsi színházi vállalkozó s zenemű kiadó fejezte be. Fiatalabb korában szerkesztő és szindarabíró volt Budapesten, a Nemzeti Színház sikerrel játszotta a Hitves, a Kismama és a Lemonádás című darabjait, később feleségül vette Kopácsy Julikát, a híres operett primadonnát és kibérelték az Au der Wien színházat, majd a Raymond színházat s mind a két vállalkozásuk sok sikert és jövedelmet hozott nekik.

VIDÉKI POSTA

Baranya megye
— Nagy bánház-gyűlés Mecsek-szabolcon. A pécsi vidéki bánházak, mintegy négy-öt százán, gyűlést tartottak Mecsek-szabolcon. Ezek a bánházak hatóság és keresztény szocialista vezetés mellett tárgyaltak meg szervezkedési és a bánház érdekek dolgiban tervezett törekvéseiket. A gyűlésnek tulajdonképpen lényeges eredménye az, hogy szakítottak a Payer Károly által vezetett szocialdemokratákkal s ügyeltek a pécsi vidéki bánházak és kohónakok most már végleg kiválnak a szocialdemokrata szervezkedés keretéből. A gyűlésen Légrady Ferenc, Heck János, Szabó István és Bernák József beszélt.

— Emlékszóbar település Szabolcsban. Szabolcs közeg áldozatlanság, hazafias lakossága hatvanöt éves hősének emlékét megörökítő szoborművet leplezett le október első vasárnapján. Az ünnepen megjelent Perlay György a kerület nemzetgyűlési képviselője, a katonaság részéről Szilágyi Rezső alezredes és több más megyei előkelőség. Több beszéd hangzott el, megható ünnepek követték, amelynek keretében leplezték a szobor emlékművet.

Csanád megye
— Orgyilkos merénylet Makón. Olaszművészeti éjszakai ortvámás történt legutóbb Makón, amelynek János Gusztáv huszéves ifjú majdnem áldozatul esett. A görög katolikus temető mellett hazafele tett a fiatal ember, mikor a temető sarhábló három sötét alak ugrott elő s az egyik hátra szarta Jánosit! A titkoszoros ortvámás ezután eltűntek a temető bokrai között. Jánosnak még volt annyira ereje, hogy hazament és följelentést tett a rendőrségnek. A rendőrség részletesen elő-egélyben. A nyomozás megindult.

Használja mindig

WILKES CASCARA QUININE

Gyógyít
Hűlést 24 — óra alatt
Spanyol náthát 3 nap alatt

Minden gyógyszerárban — 30 cent.

Követelje a piros dobozt Hill arcképével és aláírásával.

A jó kávénak titka abban rejlik hogy kávéjába Franck Cikoriát

keverjen, úgy mint az ételét megszóni szokta

Megjavít minden kávét — jobbízűvé teszi — megadván neki azon kellemes ízt, melyet a kávékedvelők kívánnak.

Kérje a Fűszeresétől

az eredeti Franck Cikoriát — Megvan nála. Győződjék meg személyesen róla egy próba által.

Figyelje meg hogy minden négyzögű ezen kis kávédíris csomagón meglegyen.

HEINR. FRANCK fiai, bejegyzett cég, FLUSHING, N. Y.

HOLLAND AMERICA LINE

MAGYARORSZÁGBA

Magyarországra és az összes európai országokra a világ legnagyobb hajóvállalatának legújabb és legkényelmesebb hajóival a legkorszerűbb szolgáltatással.

Holland-America Line

24 STATE ST., NEW YORK, N. Y.

WHITE STAR LINE

New York — Cherbourg — Hamburg

MAJESTIC ... Nov. 8, Nov. 24, Dec. 15
OLYMPIA ... Nov. 22, Dec. 6
AMERICAN LINE ...
WHITE STAR LINE ...
New York — Cherbourg — Hamburg
PITTSBURGH ... November 8
GUTHRIE ... November 23
MINNEKAHDA ... Dec. 6

RED STAR LINE

New York — Cherbourg — Antwerp

BELENLAND ... November 7
GUTHRIE ... November 23
ZELAND ... Nov. 21, Jan. 5

CUNARD ANCHOR

5747 Magyar Bevándorlót

Magyar kormány által engedélyezett bevándorlói vonal.

Magyar kormány által engedélyezett bevándorlói vonal. A magyar kormány által engedélyezett bevándorlói vonal. A magyar kormány által engedélyezett bevándorlói vonal.

B. DESSÓFFY

Építési vállalkozó

1832 WEST 44TH STREET, CLEVELAND, O.

NE VEGYEN UTÁNZATOT

MINDEN BEVANDOROLT MAGYAR EMBER TUDJA, HOGY

A VALÓDI SÓSBORSZESZ A DIANA SÓSBORSZESZ

A TÖBBI MIND SILÁNY UTÁNZAT

Diana Sóborszeszt eredeti csomagolásban most, hogy jubileumunkat ünnepljük, rendkívül kedvezményes áron kaphat.

A jubileumi csomagunk, mely áll 12 nagy üveg DIANA SÓSBORSZESZBŐL és egy valódi gold plated GILLETTE BIZTONSÁGI BERTVÁBÓL, 2 dupla késsel, valódi börtökben, melynek bontó ára 6 dollár, ezt a jubileumi csomagot most elküldjük mindenkinek 6 dollárért.

MINEK FIZESSEN TÖBBSZÖR AZ UTÁNZATÉRT, MIKOR A VALÓDIT OLCSÓBBAN VEHETI MEG!

Küldje a rendelését erre a címre:

CLEVELANDI KORONA GYÓGYSZERTÁR

2812 EAST 79th ST., CLEVELAND, O.

ORSZÁGOS VER...

NEW YORK...

MIKE üzleti...

SZOM...

ÜN...

UTIRANY...

KIS IRDÉTESEK ARSZABÁSA.

KERESTETÉS MUNKÁT KERES... ELADÓ LAJOSOK 30 szög egyzserű kölése...

MUNKÁT NYER - FÉRFI... EGY ÉMÉRT keresek faszúra...

MUNKÁT NYER - NŐ... SZAKÁCSNÉ és konyhai házi...

OFFICER GIBL. Aliladó munkára... MAGYAR TESZTÁZÁKCSNÓ...

MUNKÁT NYER - FÉRFI... FÜKAT keresek megtanulni a...

MUNKÁT NYER - NŐ... MAGYAROS NŐ szakácsnő állít...

MUNKÁT NYER - FÉRFI... FÜKAT keresek megtanulni a...

MUNKÁT NYER - NŐ... MAGYAROS NŐ szakácsnő állít...

MUNKÁT NYER - FÉRFI... FÜKAT keresek megtanulni a...

MUNKÁT NYER - NŐ... MAGYAROS NŐ szakácsnő állít...

MUNKÁT NYER - FÉRFI... FÜKAT keresek megtanulni a...

MUNKÁT NYER - NŐ... MAGYAROS NŐ szakácsnő állít...

MUNKÁT NYER - FÉRFI... FÜKAT keresek megtanulni a...

11. ÉV OTÁ. FEMINIA... TARS KERESTETIK... ELADÓ HAZAK...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

ELADÓ HAZAK... BINGALOV 86300... EGY CSALADOS 7 szobás modern...

Kovachy M. Andor... W. H. SCHWARTZ... SAMUEL SILBERGER...

SAMUEL SILBERGER... VEGYES... THOMAS COAL CO...

THOMAS COAL CO... AMERIKAI POLGÁR... FRANK G. NUNN...

FRANK G. NUNN... AKRONI MAGYAR ORVOS... DR. LOWEN ARMIN...

DR. LOWEN ARMIN... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

EAGLE REGALIA COMPANY... KIRÁLY ERNŐTŐL... EAGLE REGALIA COMPANY...

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A SZENT ISTVÁN EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

Keresztelések... BRIDGEPORT, CONN. - Kish József (Hangács, Borsodm.)...

Házasság... A Ref. István templomban lépett házassági szent szövegére...

HIREK AZ ÁRVAHAZBÓL... BROWNVILLE-PRICEDALE ÁLDOTKÉTSÉGE...

KERESZTELŐ... NEW HAVEN, CONN. - András István és neje, Fehér Erzsébet...

A STATE STREETI REFORMATUS EGYHÁZ KÖRÉBŐL... BRIDGEPORT, CONN. - Nagy Gábor (Székely, Szabolcsm.)...

KERESZTELÉS... BRIDGEPORT, CONN. - Nagy Gábor (Székely, Szabolcsm.)...

A LORAINI REF. EGYHÁZBÓL... Urvacsoraosztás... LORAIN, O. - Az ősi háladás...

KERESZTELÉS... VARGA FERENC (Csaroda, Beregmege) és neje, Julia Pirokka...

KERESZTELÉS... VARGA FERENC (Csaroda, Beregmege) és neje, Julia Pirokka...

KERESZTELÉS... VARGA FERENC (Csaroda, Beregmege) és neje, Julia Pirokka...

KERESZTELÉS... VARGA FERENC (Csaroda, Beregmege) és neje, Julia Pirokka...

KERESZTELÉS... VARGA FERENC (Csaroda, Beregmege) és neje, Julia Pirokka...

KERESZTELÉS... VARGA FERENC (Csaroda, Beregmege) és neje, Julia Pirokka...

KERESZTELÉS... VARGA FERENC (Csaroda, Beregmege) és neje, Julia Pirokka...

GYŰJTÉS HARANGRA... DUQUESNE, PA. - A mándoki szabolcsmezei ref. templom harangjára...

Esküvők... Október 25-én, esküdtek egymásnak örök hűséget a Zempléni megye...

Színlelőadás... A Ref. Ifjúsági Kör és Enekkar nov. 11-én, a Fazekas Teremben...

HOGYAN TANULJUNK ANGOLUL... Par hónapit itt tartózkodás után rájön...

LIGONIER, PA. - A brownville-i ref. egyet. az egyetlen magyar ref. egyet. Amerikában...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

ERTESETÉS... Tisztelettel értesítjük Charleston, W. Va. és vidék lakó olvasóinkat...

YOUNGSTOWN ÉS KÖRNYÉKE

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

ELŐADÁS A KOSSUTH KÖRNYÉKÉN... YOUNGSTOWN, O. - November 1-én, csütörtök este Helty Miklós...

RESS ÉS FIAI... COLUMBIA, OHIO és Hazai Kisebbségi...

The American Exchange Bank... Cor. Tuscarawas & Cherry Sts. CANTON, O.

BETEGSZÁLLÍTÓ KÖRÖK... HAMROCK R. ISTVÁN... 3478 WILSON AVENUE, EAST YOUNGSTOWN, OHIO.

YOUNGSTOWN EGYESÜLT MA... EBER FERENC, tulajdonos... 373 EAST FEDERAL STREET, YOUNGSTOWN, O.

SZABÓ LASZLÓ... 720 E. High St., Alliance, O. - Ötvenéves évfordulójára...

YOUNGSTOWNBAN... SZENET... 408 West Federal St. Youngstown, O.

CITY TRUST & SAVINGS BANK... West Federal Street, Phelps St. corner Youngstown, Ohio

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AMERIKAI KONZULATUSOK... Magyarországon: Theodore Brentano...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...

AKI MEGSEBESÉ SAJÁT... Egy spanyol hónapos gyermek a hatodik...